

# ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ



2 Μαΐου 2023

---

## ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

### ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ-ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ-ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΩΝ-ΠΑΘΟΝΤΩΝ

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Τρίτη, 2 Μαΐου 2023, και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα:

**1. Εφ' όλης της ύλης συζήτηση για τα θέματα που αφορούν τον Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών και την ανάγκη να ανταποκριθεί στις σημερινές ανάγκες των εκτοπισμένων.**

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Νίκου Κέττηρου, Χρίστου Χριστοφίδη, Χρίστου Χριστόφια, Νίκου Γεωργίου, Γιώργου Κάρουλλα, Ρίτας Θεοδώρου Σούπερμαν, Ονούφριου Κουλλά, Κυριάκου Χατζηγιάννη και Μιχάλη Γιακουμή)

(Αρ. Φακ. 23. 04.038.229-2021)

Η επιτροπή ενημερώθηκε από τον Υπουργό Οικονομικών, ότι οι εισηγήσεις του διοικητικού συμβουλίου του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών (ΚΦΙΚΒ) για σειρά τροποποιήσεων, τόσο στους Κανονισμούς του σχεδίου προπολεμικής φερεγγυότητας, όσο και στα κριτήρια εξέτασης αιτήσεων και στα κριτήρια επιδότησης επιτοκίου, έχουν γίνει αποδεκτές και αναμένεται όπως οι πιο πάνω Κανονισμοί τροποποιηθούν από τον ΚΦΙΚΒ,

όπου, πριν την κατάθεση τους για εξέταση στην Βουλή των Αντιπροσώπων, τύχουν νομοτεχνικού ελέγχου από την Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας. Όσο δε αφορά την είσπραξη του τέλους 0,4% επί της τιμής πώλησης ακίνητης ιδιοκτησίας και πώλησης μετοχών εταιρείας, η οποία είναι ιδιοκτήτρια ακίνητης ιδιοκτησίας, ο Υπουργός Οικονομικών δήλωσε ότι μέρος των πιο πάνω εσόδων θα καλύπτουν μη εξυπηρετούμενα δάνεια που συνδέονται με τον ΚΦΙΚΒ μέσω κρατικών εγγυήσεων και κατά δεύτερο, την αξιοποίηση του υπόλοιπου ποσού με σκοπό την δημιουργία αποθεματικών.

Η επιτροπή αποφάσισε όπως συνεχίσει τη συζήτηση του υπό αναφορά θέματος σε επόμενη συνεδρία της.

## **2. Οι εκκλησίες μας στους προσφυγικούς συνοικισμούς, τα προβλήματα συντήρησής τους και η ανάγκη παραχώρησης τίτλων ιδιοκτησίας.**

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Νίκου Γεωργίου, Γιώργου Κάρουλλα, Ρίτας Θεοδώρου Σούπερμαν, Ονούφριου Κουλλά, Κυριάκου Χατζηγιάννη, Χρίστου Σενέκη, Ζαχαρία Κουλία και Μιχάλη Γιακουμή)

(Αρ. Φακ. 23. 04.038.259-2021)

Η Επιτροπή ενημερώθηκε από την εκπρόσωπο του Υπουργείου Εσωτερικών, ότι εκδίδεται άδεια χρήσης στην εκάστοτε εκκλησιαστική επιτροπή κάθε εκκλησιαστικού ναού και ακολούθως αυτές στην συνέχεια αναλαμβάνουν την συντήρηση των εκκλησιών. Η ίδια εκπρόσωπος συμπλήρωσε πως η πολιτεία εκδίδει τίτλους ιδιοκτησίας σε πρόσφυγες, μόνο για οικιστικούς σκοπούς.

Η Επιτροπή θα συνέλθει εκ νέου για εξέταση του υπό αναφορά θέματος.

### **Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων**

Email: [parliamentary-committees@parliament.cy](mailto:parliamentary-committees@parliament.cy)

*Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή η καθ' οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας [www.parliament.cy](http://www.parliament.cy).*